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Cuadrados y cubos

∗ 5× 5 = 52

¿Por qué se lee “5 al cuadrado”?

(también “cuatro elevado a dos”)
5

5

∗ 4× 4× 4 = 43

Se lee “4 al cubo” (o cuatro elevado a tres)

4 4

4
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Ráız cuadrada

∗
√
n = a si a2 = n.
√
9 = 3,

√
36 = 6 ...

∗ Es útil asociarla a un problema geométrico:

Área

conocida
` ?

∗ ¿Cuál es el lado de una
habitación cuadrada si su área
es 16 m2?
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Ráız cúbica

∗ 3
√
n = a si a3 = n.

3
√
27 = 3, 3

√
125 = 5 ...

∗ Es útil asociarla a un problema geométrico:

Volumen

conocido

` ?
∗ ¿Cuánto mide el lado de un

envase como el de la figura, si
el volumen es 2 litros?
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Algoritmos para el cálculo

∗ No está en el curŕıculo.

¿Tiene algún valor formativo?

∗ Somos (casi) el único páıs del mundo donde se sigue
estudiando.
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Una propuesta de actividad

∗ Con una calculadora como la de la
figura, calcula

√
84 con dos cifras

decimales.

∗ ¿Qué aspectos positivos le veis a
esta actividad? ¿Y negativos?

∗ Lo mismo se puede hacer con la ráız
cúbica, claro:

Calcula
3
√
2 con dos cifras decimales.
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Propiedades de las potencias

∗ Propiedades:

1. an · am = an+m 2. (an)m = an·m 3. an/am = an−m

∗ ¿Cómo se definen las potencias con exponentes enteros?

¿Qué significa 3−2?

¿Y 40?

∗ Definición general (exponente natural):

an = a× a× . . .× a{
n veces

∗ ¿Cómo se definen las potencias con exponentes racionales?

¿Qué significa 51/2?
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Cuadrado del producto, cuadrado de la suma

∗ (a× b)2 = a2 × b2 (2× 3)2 = 22 × 32

∗ Por tanto,
√
a× b =

√
a×
√
b

∗ Esto puede servir para calcular ráıces cuadradas: ¿
√
784?

∗ 784 = 24 × 72 →
√
784 =

∗ Cuadrado de la suma:

(2 + 3)2 ↔ 22 + 32

2

2

3

3


